

			<p>Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново</p>	<p>дневен пропускателен режим в ДЯ „Мечо Пух“, ДЯ „Слънце“, ЦДГ „Иванка Ботева“, СОУ „Г.С. Раковски“ и ДД „Пеню и Мария Велкови“. Лицата са назначени на длъжност „Портиер“, за срок от 6 месеца (01.04.2015 г. – 30.09.2015 г.), при пълно работно време и размер на трудовото възнаграждение 380.00 лв.</p>	10 614.00 лв.	Държавен бюджет
	1.2.6. Национални програми за заетост	Община Велико Търново	Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново	<p>По одобрен проект по Национална програма „Клио“, през отчетния период Община Велико Търново осигури заетост на общо 4 безработни лица – лица над 50-годишна възраст и безработни младежи до 29 г., регистрирани в ДБТ.</p> <p>Периодът на осигурената заетост е 6 месеца (01.04.2015 г. – 30.09.2015 г.) в дейност „Строително-ремонтни дейности“ в НИАР „Никополис ад Иструм“ – с. Никюп, при 8-часов работен ден и трудово възнаграждение в размер на 380.00 лв.</p> <p>Съгласно условията на програмата, след изтичане периода на субсидиране е осигурена последваща заетост на две от лицата за период от 6 месеца (01.10.2015 г. – 31.03.2015 г.) към РИМ – Велико Търново.</p>		
2. Активирани на неактивни и обезкуражени лица	2.1. Общностна работа за мотивиране на неактивни и обезкуражени лица в ромските	2.1.1. Мотивационни кампании на Центъра за развитие на общността и местните клубове сред неактивни и	ЦМЕДТ „Амалипе“ - ЦРО	<p>През 2015 г. ЦМЕДТ „Амалипе“ - е провел кампании, беседи на теми: „Как да се регистрирам в Бюро по труда“, „Какви възможности предлага Бюро по труда“.</p>		

	<p>квартали за регистрация в „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново и включване в легалния пазар на труда</p>	<p>дълготрайно безработни лица</p>						
<p>3. Повишаване на мотивацията на ромската общност за развитие на предприемачество</p>	<p>2.2. Повишаване на капацитета на „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново за работа в ромска общност</p>	<p>2.2.1. Назначаване на ромски трудов медиатор</p>	<p>„Бюро по труда“ – гр. Велико Търново</p>	<p>През 2015 г. не е разкрита бройка.</p>				
	<p>3.1. Създаване на предпоставки за развитие на собствен бизнес и управление на малка фирма и средни предприятия</p>	<p>3.1.1. Организиране и провеждане на информационни дни на „Отворените врати“ за запознаване с възможности за кандидатстване по проекти за собствен бизнес</p>	<p>ЦРО- В. Търново ЦМЕДТ „Амалипе“ „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново</p>	<p>На 08. 04. 2015 г. се проведе специализирана трудова борса в Интерхолел – Велико Търново. В нея са взели участие 43 работодатели, осъществяващи дейност в областта на индустрията, строителството, търговията, услугите, хотелиерството и туризма. Обявени са 365 работни места за готвачи, шивачи, работници, бармани, сервитьори и др. В резултат от проведената борса Д „БТ“ е насочила 338 лица и осигурена заетост на 365 лица, от които 168 регистрирани в Дирекция „БТ“ и 197 без регистрация.</p>				<p>Държавен бюджет</p>
	<p>3.1.2. Организиране на обучения за подготовка на бизнес план и разкриване на малка фирма</p>	<p>3.1.2. Организиране на обучения за подготовка на бизнес план и разкриване на малка фирма</p>	<p>ЦРО - ЦМЕДТ „Амалипе“</p>	<p>През 2015 г. не са организирани обучения за подготовка на бизнес план и разкриване на малка фирма.</p>				<p>Държавен бюджет</p>

5. ПРИОРИТЕТ „ВЪРХОВЕНСТВО НА ЗАКОНА И НЕДИСКРИМИНАЦИЯ“

Цели	Задачи	Дейности	Отговорна институция	Отчет	Финансиране	
					Средства	Източник
1. Подобряване на ефективността на работа на полицейски служители в мултиетническа среда при спазване на стандартите по правата на човека.	1.1. Подобряване на квалификацията за ефективна дейност на полицейски служители в мултиетническа среда.	1.1.1. Запознаване и разясняване на Наредба № 1 на Великотърновски общински съвет. 1.1.2. Обучение по правата на човека и правата на детето в училищата	Община Велико Търново и РУП - гр. Велико Търново.	Проведени са 125 срещи със служители в малките населени места и 48 обучения на служители на РУ – Велико Търново по Етичния кодекс и работа с маргинализираните общности.		
			Община Велико Търново-МКБШПМН, РУП- ИДПС	От РУ – Велико Търново са проведени 105 срещи с училищни ръководства, неправителствени организации и Центрове за работа с деца и младежи и 21 съвместни мероприятия с училищни ръководства	Не са необходими	
	1.1.3. Превантивна дейност на полицията и обществеността, съвместно планиране и срещи срещу разпространението на наркотиците в кварталите със смесено население		Община Велико Търново, РУП-Превантивно – информационен център – Велико Търново, представители на общността	От Превантивно – информационния център по наркомании са проведени обучения на: социални работници от Отдел „Закрила на детето“; социални работници и психолози от „Център за обществена подкрепа“; инспектори от ДПС В. Търново и Г. Оряховица; курсанти от НВУ „Васил Левски“.	Не са необходими	В рамките на утвърден бюджет на ПИЦ – Велико Търново
				Проведени са интерактивни обучения на студенти от ВТУ „Св.Св.Кирил и Методий“.		
				Проведени са превантивни беседи с деца от селата- Върбовка, Драгижево, Пчелище и Балван		
				Проведен е курс в Затворническо		

<p>2. Извършване на превантивна дейност на РУП-В.Търново и МКБШПМН за предотвратяване и противодействие на малолетни и непълнолетни правонарушители на територията на Община Велико Търново.</p>	<p>2.1. Осъществяван е на контрол над малолетни и непълнолетни с цел предотвратяване на противопрообществен и прояви.</p>	<p>2.1.1. Провеждане на срещи и беседи в училищата и институции за деца за запознаване със ЗБШПМН и НК малолетните и непълнолетните. Изнасяне на беседи по въпросите за агресията сред подрастващите, тютюнопушенето и употребата на алкохол, домашното насилие, общуването в Интернет и т.н.;</p>	<p>Община Велико Търново- МКБШПМН, РУП- ИДПС</p>	<p>обществени В.Търново Осъществена съвместна работа с Пробационна служба – Велико Търново.</p>	<p>Програма „Работа на полицията в училищата“ МКБЪТХ</p>
				<p>От РУ –В. Търново са осъществени 164 лекции и беседи по програма „Работа на полицията в училищата“.</p> <p>През 2015 г. в шест ЦРМД е проведена кампания „Синьо сърце“ във връзка с 30 юли – Международен ден за борба с трафика на хора – беседи в ЦРМД.</p> <p>През 2015 г. е организиран „Поход за свобода“ във връзка с 18 октомври – Европейски ден за борба с трафика на хора. Обхванати 80 деца и младежи от училища и институции за деца.</p> <p>Участие взеха и представители на ЦМЕДТ «Амалипе» и др.</p>	<p>120 лв.</p> <p>Бюджет на МКБШПМН</p>

				Проведена информационна кампания „По-сигурни в Интернет”, във връзка с безопасното общуване в Интернет – м. февруари, 2015 г. Обхванати четири основни училища, шест ЦНСТ и ДДПГ, общо 315 ученика.	40 лв.	От бюджета на МКБШ МН
				Обучение по темата „Безопасен Интернет” с членове и обществени възпитатели към МКБШМН, както и педагогически съветници и учители от училищата.	500 лв. Хонорар лектор	МКБШ МН НКБТХ

6. ПРИОРИТЕТ „КУЛТУРА”

Цели	Задачи	Дейности	Отговорна институция	Отчет	Финансиране	
					Средства	Източник
1. Включване на ромите и маргинализираните групи в културния живот на Велико Търново	1.1. Повишаване на капацитета на местните малцинствени общности за участие в културния живот на Велико Търново	1.1.1. Реализиране на образователна програма за правата и задълженията на общността, като равноправни граждани – листовки, дискусии, медийни продукти.	Община Велико Търново, Кметства, училища.	В ОУ „Неофит Рилски”, гр. Килифарево, ежегодно се изучава майчин език – турски. В ОУ „Неофит Рилски”, гр. Килифарево е сформиран клуб от 15 деца – 5 – 8 клас, които участват в СИП „Турски фолклор“. На децата е предоставена възможност да получават ежемесечно списание за семейството, детето и културата „Юмит“.		Бюджета на учебното заведение
	1.1.2. Провеждане на цикъл от обучения на местни ромски активисти		ЦРО, Амалипе	От ЦМЕТД „Амалипе” са обучени ромски лидери и активисти за провеждане на кампании сред ромската общност. Участниците са запознати с		

<p>2. Запазване и развитие на културната идентичност на малцинствените общности.</p>	<p>2.1. Включване на мрежата от читалища, ЦРО и местни клубове в усилията за развитие и опазване на културната идентичност на ромите и другите етнически общности</p>	<p>във Водолей, Леденик и други населени места</p>	<p>Читалища във Водолей, Ресен, Леденик, Шереметя, Шемшево, Килифарево, Дебелец</p>	<p>резултатите от теоретичните проучвания по проблема на ранните бракове, спецификата на различните ромски групи, принципите за работа с институциите и изграждането на ползотворно сътрудничество при провеждане на съвместни дейности за въздействие върху проблемите в ромската общност. Във форума са взели участие и са обучени 30 души как да провеждат беседи в ромската общност с цел промяна на нагласите и установяване на диалог между поколенията.</p>		
		<p>2.1.1. Създаване на клубове / кръжоци по интереси в читалищата за малцинственото население</p>		<p>В ОУ „Хр. Смирненски“, с. Водолей през 2015 г. са реализирани два проекта на Центърът за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДУЕМ) – „Цветна Фантазия“ и „Мостове към света“, стартирани ноември 2014 г. и приключили март 2015 г. проектите са обхванали всички деца и учители. В ОУ „Св. Иван Рилски“, с. Балван през 2015 г. е осъществен проект „Богатство на различията“ на ЦОИДУЕМ, с два приоритета, насочени към учители и ученици. Приключили съответно април и май 2015 г.</p>		
		<p>2.1.2. Организиране и провеждане на концерти, творчески срещи и прояви с изтъкнати творци от</p>	<p>Кметства, училища, НПО, Читалища.</p>	<p>В Читалището на гр. Килифарево са представени обичаите Курбан байрам и Рамазан. Организирана е изложба с български и турски шевици – ръчно плетиво, изработени от деца и родители.</p>		

<p>2.2.Провеждане на ежегодни кампании и събития за опазване, обновяване и популяризиране на ромската култура</p>	<p>етносите. 2.2.1. Ежегодно провеждане на Национален детски ромски фестивал „Отворено сърце“ в град Велико Търново.</p>	<p>ЦМЕДТ „Амалипе“, Община Велико Търново.</p>	<p>Дванадесетият детски ромски фестивал „Отворено сърце“, организиран от Център Амалипе с помощта на Община Велико Търново и Тръста за социална алтернатива, събра от 5 до 7 юни 2015 г. над 1800 деца, учители и родители от различни етноси в парк „Марно поле“. През трите дни на фестивала се извиха близо 150 групи – училища, читалища, центрове за развитие на общността и младежки групи от цялата страна и гости от Македония, Румъния и Гърция.</p>	<p>55 000 лв.</p>	<p>Тръст за социална алтернатива, Община Велико Търново</p>
	<p>2.2.2. Ежегодно отбелязване на Василица, Международния ден на ромите и Деня на ромската гордост.</p>	<p>ЦМЕДТ „Амалипе“, Община Велико Търново.</p>	<p>На 14-ти януари доброволци от клуб „Младежта е толерантност“ – Велико Търново към Център „Амалипе“ проведоха кампания по случай Василица – Ромската нова година. Пред сградата на МДТ „Константин Кисимов“ младежите раздаваха брошури „Bahtalo Nevo Bresh!“ от ромски – „Честита нова година!“. В самата брошура имаше информация за празника, традициите и легендите. Минувачите, също така, имаха възможността да участват във викторина с въпроси свързани с ромската нова година, а при верен отговор бяха възнаградени с бонбон и календарче на „Младежта е толерантност“ за 2015 г. Раздавани бяха и късметчета за новата година с различни позитивни пожелания.</p>		

				<p>Вечерта на 08.04.2015 г. от 19:00 ч. в клуб "ТАМ"-В.Търново се прожектира филм за ромската поетеса Папуша, представен ни от Полски културен институт – София.</p> <p>На 09.10.2015 г. в Голяма зала на Община Велико Търново, Център „Амалипе“ организира представянето на театралната постановка „Една нощ в бърлогата“. Целта на театралната пиеса е да бъде стъпка към межкултурния диалог, да изложи компилация на елементи от ромската традиция, както и да въздейства чрез силата на театъра, музиката и танца върху емоциите! В представлението участват ромски актьори, а една от главните роли се изпълнява от българка, което е доказателство за силната връзка на ромите и българския народ и подсказва, че пътя на интеграцията е един и по него трябва да вървим заедно.</p>		
				<p>На 8.10.2015г в Изложбени зали „Рафаел Михайлов“ се откри изложба „НеБългарите“. Тя представи фотоси на хора с различни съдби и професии – от предприемачи и преподаватели до бежанци, живеещи в бедност или в лагери. Освен чрез снимките, те разказват и своите лични истории. Защо са дошли в България? Какво им харесва тук? Как ги приемат българите? Грудно</p>		

